



MINISTERUL AFACERILOR INTERNE
INSTITUȚIA PREFECTULUI – JUDEȚUL DÂMBOVIȚA

MINUTA
ȘEDINȚEI COMISIEI DE DIALOG SOCIAL DÂMBOVIȚA
din data de 25.09.2023, ora 10:00

Încheiată azi 25.09.2023, în cadrul activității COMISIEI DE DIALOG SOCIAL DÂMBOVIȚA,

- **Tipul activității:** ședință, aferentă lunii iulie;
- **Organizator:** Instituția Prefectului;
- **Locul desfășurării activității:** Instituția Prefectului, Județul Dâmbovița, sala "Mihai Viteazul".
- **Participanți:**
Președinte: Sălișteanu Ioan-Corneliu – Subprefectul Județului Dâmbovița, în calitate de reprezentant al Prefectului Județului Dâmbovița în cadrul Comisiei de Dialog Social.

Membri, invitați, secretariat:

Membri prezenți/reprezențați	Instituția publică/organizația sindicală/ patronală
'Pîrvu Ionuț Denis	Inspectoratul de Poliție Județean
Iancu Bogdan Adrian	Agenția Județeană de Plăți și Inspecție Socială
Anghel Constanța	Agenția Județeană pentru Ocuparea Forței de Muncă
'Gheorghe Pătrașcu Vasile	Direcția pentru Agricultură a Județului Dâmbovița
Mihai Toni Ciprian	Casa Județeană de Pensii
Ciocan Vasile	Instituția Prefectului – Județul Dâmbovița
Lixandru Marius	Inspectoratul Teritorial de Muncă
Tudose Adriana-Magdalena	Inspectoratul Școlar Județean
Dragodănescu Nicolae	CNS – Cartel ALFA
Oproiu Ion	C.S.N. – MERIDIAN
Barbu Gheorghe	Blocul Național Sindical
Pușcaru Cristian Valeriu Bogdan	Consiliul Național al Întreprinderilor Private Mici și Mijlocii
Invitați	
'Valentin Calcan	Camera de Comerț, Industrie și Agricultură
Secretariat:	
Păunescu Gabriela	Instituția Prefectului - Județul Dâmbovița

- **Inițiator:** Instituția Prefectului - Județul Dâmbovița;
- **Ordinea de zi, desfășurare și dezbateri** în cadrul ședinței:

Pe ordinea de zi a ședinței au fost cuprinse următoarele aspecte:

1. **Problematika tinerilor NEETs din județul Dâmbovița – situație, măsuri și soluții pentru reducerea numărului tinerilor care nu au un loc de muncă, nu urmează o formă de învățământ și nu participă la activități de formare profesională.**
2. **Diverse.**

Ședința din data de 25.09.2023 a fost organizată de Instituția Prefectului - Județul Dâmbovița.

În deschiderea ședinței, domnul Subprefect Sălișteanu Ioan-Corneliu a supus aprobării, în plenul comisiei, minuta ședinței din data de 18.07.2023, documentul fiind transmis spre consultare membrilor comisiei, anterior întrunirii în ședința din data de 25.09.2023.

Propunerea a fost aprobată cu unanimitate de voturi de către membrii prezenți.

Domnul Subprefect Sălișteanu Ioan-Corneliu a prezentat ordinea de zi și a informat membrii comisiei privind preocuparea existentă la nivelul Guvernului (transmisă prin adresa MMSS nr. 781/FOG/12.09.2023) referitoare la problematica tinerilor NEETs și la recomandarea de includere a acestei problematice pe agenda dialogul social, în vederea identificării de soluții pentru tinerii care nu au un loc de muncă, nu urmează o formă de învățământ și nu participă la activități de formare profesională.

În cadrul ședinței au fost dezbătute următoarele aspecte din ordinea de zi a ședinței:

1. Problematika tinerilor NEETs (16-29 ani) din județul Dâmbovița –situație, măsuri și soluții pentru reducerea numărului tinerilor care nu au un loc de muncă, nu urmează o formă de învățământ și nu participă la activități de formare profesională

Pentru această tematică, a avut loc informarea d-nei Anghel Constanța - Director al AJOFM Dâmbovița. Potrivit informării, la finalul lunii august 2023, la AJOFM Dâmbovița erau înregistrați un număr total de **1246** tineri NEETs (709 femei), din care, în funcție de nivelul de ocupabilitate s-au identificat:

- usor ocupabili -37** (21 femei);
- mediu ocupabili – 622** (353 femei);
- greu ocupabili: 540** (307 femei);
- foarte greu ocupabili: 47** (28 femei).

Serviciul Public de Ocupare are în vedere măsuri concrete pentru ajutorarea și sprijinul tinerilor NEETs. Măsurile de care beneficiază tinerii NEETs aflați în evidențele AJOFM Dâmbovița sunt: servicii și măsuri de stimulare a ocupării; monitorizarea lunară în cadrul Programului de Ocupare a Forței de Muncă, respectiv în Planul de Formare Profesională.

Dintre măsurile întreprinse și rezultatele acestora, după parcurgerea celor 8 luni din acest an au fost menționate:

-tineri NEETs cuprinși la **formare profesională**: 166 tineri - din care: 115 tineri cu vârste sub 25 de ani și 51 tineri cu vârste cuprinse între 25-29 de ani;

-tineri NEETs monitorizați în Programul de Ocupare a Forței de Muncă (măsuri și rezultate):

- **medierea muncii, respectiv informare și consiliere profesională**: 2096 tineri, din care: 1.450 sub 25 de ani și 646 cu vârste cuprinse între 25-29 de ani;
- încheierea de **contracte de solidaritate** pentru persoane supuse riscului de marginalizare socială: 10 tineri cu vârsta sub 25 de ani;
- **încadrare în muncă**: 564 de tineri, din care: 388 sub 25 de ani și 176 cu vârste cuprinse între 25-29 de ani

Un aspect de menționat este acela că angajatorii care încadrează tineri cu risc de marginalizare socială și care beneficiază de îndrumări sociale personalizate în baza unui contract de solidaritate, pot primi o subvenție de încadrare în muncă, până la expirarea contractului de solidaritate, în cuantum și condițiile prevăzute de lege la data încadrării în muncă.

Alte **exemple de bune practici**, exemplificate în cadrul informării AJOFM Dâmbovița, privind problematica tinerilor NEETs, s-au referit la **derularea de proiecte cu finanțare nerambursabilă** – din Fondul Social European (FSE), prin Programul Operațional Capital Uman 2014-2020 (POCU), care au avut beneficiari din această categorie de tineri:

-INTESPO- Înregistrarea Tinerilor în Evidențele Serviciului Public de Ocupare – 2595 tineri înregistrați în evidențe, din care 1805 încadrați în perioada 2017-2022;

-ACTIMOB NEETs—"Activare și mobilitate tineri NEETs" – 306 beneficiari la nivelul județului Dâmbovița, prin subvenționarea locurilor de muncă; conform prevederi art. 80 și art. 85 din Legea nr. 76/2002 republicată cu modificările și completările ulterioare,

-ACTINEETs RMPD – "Activare tineri NEETs" – 399 beneficiari la nivelul județului Dâmbovița, prin subvenționarea locurilor de muncă; conform prevederi art. 80 și art. 85 din Legea nr. 76/2002 republicată cu modificările și completările ulterioare.

Problema dezbătută în cadrul Comisiei de Dialog Social s-a referit la situațiile de încetare a raporturilor de muncă ale tinerilor NEETs cuprinși în cadrul proiectelor, înainte de data finalizării proiectelor, determinate de neasumarea angajamentului grupului țintă pe perioada de derulare și/sau sustenabilitate a proiectelor.

2. Diverse – punct care a cuprins o serie de informații:

- Informarea membrilor CDS privind transmiterea către Guvern și către MMSS a Memoriului Asociației Naționale a Patronatului Operatorilor de Transport în Regim de Taxi – filiala Dâmbovița (prin adresa nr. 18.807/24.07.2023);
- Informarea membrilor CDS privind primirea din partea Asociației Aripa 18 a memoriului privind activitățile de transport alternativ, cu același conținut și solicitări cu cel al ANPORT (*abrogare a Legii nr. 204/2019 și OUG nr. 49/25.06.2019 privind activitățile de transport alternativ*), considerent pentru care s-a decis că informarea a fost efectuată prin memoriul anterior;
- Informarea membrilor CDS privind primirea răspunsului MMSS la Memoriul Sindicatului Lucrătorilor Poștali din România și al Blocului Național Sindical, cu mențiunea că răspunsul MMSS a fost transmis și către Of. Postal Dâmbovița (*Adresa MMSS nr. 763/FOG/04.09.2023 raspuns la adresa Institutiei Prefectului Jud Dambovita nr. 18472/17.07.2023, transmisă în urma ședinței CDS din data de 06.06.2023*);
- Informarea membrilor CDS referitoare la demersurile realizate AJOFM și IPJ Dâmbovița privind imigranții ucrainieni din cadrul UAT-urilor județului Dâmbovița – realizate în urma solicitării Prefectului - în ședința din 18.07.2023 (transmise pe email membrilor CDS)

Referitor la demersurile realizate de AJOFM cu privire la imigranții ucrainieni, domnul Subprefect Sălișteanu Ioan-Corneliu a menționat faptul că au fost transmise către toate UAT-urile din județul Dâmbovița informații privind: procedura de încadrare în muncă a cetățenilor ucrainieni care provin din zona de conflict armat din Ucraina (cf. Ordin nr. 301/09.03.2023); pliantul serviciilor gratuite oferite de AJOFM cetățenilor ucrainieni pentru încadrarea în muncă (inclusiv în limba ucraineană) - cu mențiuni privind alte medii de informare prin care cetățenii ucrainieni pot identifica locuri de muncă vacante, cum sunt: Romexpo (săptămânal – luni, marți); platforma social-media TELEGRAM; site-ul DOPOMOHA pentru cetățenii ucrainieni etc.

În cadrul ședinței din data de 25.09.2023, d-na Anghel Constanța - Director al AJOFM Dâmbovița a menționat că, la nivel național, în perioada 24.02.2022-25.09.2023, au declarat locuri de muncă vacante (valabile pentru cetățenii ucrainieni) un număr de 520 de firme, numărul de locurilor vacante fiind de 5226. Numărul solicitanților ucrainieni de locuri de muncă în România înregistrați la AJOFM/ANOFM este de 19.396, numărul locurilor de muncă ocupate de cetățeni ucrainieni în România, declarate la ANOFM fiind de 1.890, iar numărul contractelor înregistrate în REVISAL ale cetățenilor ucrainieni fiind de 7.011 contracte. La nivelul județului Dâmbovița, în evidențele AJOFM Dâmbovița există un număr de 44 de persoane înregistrate, 24 de persoane fiind încadrate în muncă (5 prin AJOFM Dâmbovița) persoanele informate putându-se încadra și direct la angajator, în baza declarației pe proprie răspundere.

În ceea ce privește demersurile realizate de Inspectoratul de Poliție Județean Dâmbovița referitoare la imigranții ucrainieni, potrivit informării, transmisă prin adresa IPJ nr. 484872/16.08.2023, susținută și de reprezentantul IPJ Dâmbovița prezent la ședința CDS din data de 25.09.2023, au fost realizate verificări în localitățile județului Dâmbovița în care sunt cazați cetățeni

ucrainieni, respectiv au fost realizate verificări în localitățile: Târgoviște, com. Aninoasa (sat Viforâta), com. Niculești (sat Ciocănari), com. Tărărani (sat Căprioru), com. Odobești (sat Odobești), com. Crevedia (sat Dârza), Fieni, Pucioasa, com. Moroeni (sat Pucheni), com. Gura Fcii (sat Bumbuia). În urma verificărilor s-a raportat faptul că persoanele identificate locuiesc în condiții optime, le sunt respectate drepturile și li se asigură asistență medicală, pe perioada efectuării verificărilor nefiind identificate probleme. Referitor la persoanele minore s-a menționat faptul că acestea frecventează cursuri online la școlile din Ucraina, minorul de la Gura Fcii urmează cursurile școlii din localitate, iar la imobilul situat în com. Crevedia, str. Stejarului, nr. 581A este amenajată o încăpere cu destinația școală de clasă, finanțată de fundația GRS, unde o învățătoare de cetățenie ucraineană predă elevilor înscriși.

Dl. Dragodănescu Nicolae – reprezentant al Cartel ALFA în cadrul Comisiei de Dialog Social a informat privind existența unor tensiuni sociale, care pot denatura și se pot transforma în blocaje de activitate, în situația neprotejării drepturilor prevăzute în contractele individuale de muncă de care beneficiază salariații Creșei pentru Educație Timpurie Târgoviște, în contextul preluării prin transfer de către Inspectoratul Școlar Județean a personalului acestora. Dl. Dragodănescu Nicolae a menționat faptul că această tematică va face obiectul unei dezbateri viitoare în cadrul Comisiei de Dialog Social.

Domnul Subprefect Sălișteanu Ioan-Corneliu a recomandat atât reprezentantului Cartel Alfa, cât și reprezentatului ISJ să poarte o discuție amiabilă privind problemele existente, pentru identificarea soluțiilor legale care se impun, urmând ca subiectul să fie dezbătut și în cadrul Comisiei de Dialog Social.



Întocmit,

Păunescu Elena-Gabriela